بسم الله الرحیم الرحیم
بنای مدارس علمیه بر ستونهای خیر 
توضیحاتی درباره منابع مالی مدرسه عالی خاتم الاوصیاء(عج)
یکم: سقف و ستون مدارس علمیه، مساجد و دیگر مراکز دینی از دیرباز بر پایه‌ سرمایه‌هایی استوار شده است که از سوی خیّران نیکوکار تأمین می‌شده است. برخی از این خیّران کمک به این مراکز را در خلوت، نهان می‌کردند و برخی دیگر آن را در جلوت، عیان می‌کردند. 
نگاهی به اسم‌های خیّرانی که در طول تاریخ بر سردر مساجد و مراکز دینی معروف ماندگار شده، اثبات این ادعا را از هرگونه مطالعه تاریخی بی‌نیاز می‌کند. در همین روزگار ما حمایت‌های آشکار امثال شهید عراقی از انقلاب اسلامی و مرحوم "حاج حسن حبیب السلمان" از مراکز حوزوی، نمونه روشنی از امتداد این حمایتها در طول تاریخ است.  
 اینکه نیت چنین خیّرانی از به جلوت کشاندن کمکهایشان خودنمایی بوده، به رخ کشیدن "ثروت" در برابر "مرجعیّت وقت" بوده، الگوسازی و تشویق دیگران به کارهای خیر بوده یا چیز دیگری بوده هر کدام احتمالی قابل طرح است اما هیچ کدام به تنهایی ادعایی قابل اثبات نیست. بویژه آنکه طرح و انتشار برخی احتمالات مصداق بدگمانی به مؤمن و موجب سخط الاهی است(اعاذنا الله من شرور انفسنا). در هر حال رسیدگی به نیت‌های مکتوم این خیّران نیز مانند رسیدگی به گمانهایی که ما درباره آنان داریم، در روز «تُبلَی السَّرائر» در اختیار حضرت حق جل و علا است. 
دوم: در دهه پنجاه سیطره نگره‌ی مارکسیستی بر اندیشه اندیشوران ایرانی موجب شده بود بسیاری از دانشگاهیان هم‌آوا با برخی روحانیان (نه فقیهانی مانند آیت الله مطهری ره) هرگونه ثروتی را نکوهش کنند. در چنین فضایی تلاش برای تولید ثروت عملی سیاه انگاشته می‌شد و سه‌گانه‌ی زر و زور و تزویر (که هر چند در همه زمانها و مکانها به صورت موجبه جزئیه مصادیقی دارد) توسط برخی فعالان غیرحوزوی و با الهام آموزه‌های مارکس طراحی و غیرمنصفانه بر«همکاری‌های سالم مراجع دینی با خیّران نیکوکار» نیز تطبیق داده شد. از این زمان بود که تعامل مراجع  و مراکز دینی با خیّران مذهبی در ذهن جوانان آرمانگرای آن روز بسیار مشوّه و نفرت از هرگونه ثروت و همه‌ی ثروتمندان ـ که ارزشی مارکسیستی بود ـ به عنوان ارزشی دینی و آرمانی انقلابی ترویج شد. 
سوم: گروهی از خیّران مذهبی که مورد اعتماد برخی مراجع درگذشته و حاضر و بسیاری از شخصیتهای مقبول مذهبی در سطح کشور نیز هستند، بنیاد خیریه‌ی «آیینه داران لقاء آفتاب» (آلاء) را تحت نظارت جناب آیت الله مهدی مظاهری تأسیس کرده‌‌اند. این بنیاد بخش قابل توجّهی از هزینه‌های مدرسه عالی خاتم الاوصیاء(عج)را متقبل شده است آن هم بدون اینکه در عرصه‌ی تربیت طلاب توقعی داشته یا الزامی را برای مسئولان مدرسه ایجاد کند. شایعاتی از قبیل "نشستن طلاب در پای سخنان شخصیتهای غیرحوزوی وابسته به این بنیاد" سخن ناروایی است که انتظار انتشار آن نمی‌رود. هزینه‌های یاد شده در چارچوب شریعت از محل وجوهات شرعی و به عنوان حق مسلّم حوزه، فروتنانه و مؤدبانه به این مدرسه پرداخت می‌شود.
هرچند فضای مجازی فضای پاکی نیست اما با این همه از حوزویان فعال در فضای مجازی توقع می‌رود پروای بیشتری پیشه کنند و کوشش‌های متولّیان و استادان مدرسه عالی خاتم الاوصیاء(عج)را به راحتی مصداق «دین فروشی آن هم به قیمت ارزان»(!) معرفی نکنند چنانکه از آنان توقع می‌رود نیت خیّران را منحصر در «تلاش برای تبلیغات تجاری از طریق حوزه‌داری و امامزاد‌ه‌داری»(!) (چیزی مانند حمایت از تیم‌های ورزشی) یا «فرار مالیاتی» قلمداد نکنند.  
اهل اطلاع می‌دانند که این تهمتها به خیّران نمی‌چسبد چرا که تجارت اقتضائات خاص خودش را دارد چندانکه در بعضی موارد متاسفانه شرایط به گونه‌ای می‌شود که حمایت یک گروه اقتصادی از حوزه‌های علمیه معلوم نیست کمک چندانی به رونق تجاری، خوش‌نامی و سودآوری‌ بکند! از دیگر سو این را هم باید دانست که هرچند در برخی کشورها مانند آمریکا حمایت از خیریه‌ها موجب معافیت مالیاتی می‌شود اما در کشور ما هنوز چنین قانونی وجود ندارد که حمایت از حوزه‌ علمیه یا دیگر خیریه‌ها بتواند موجب معافیت مالیاتی بشود. بنابراین نمی‌توان نیت خیّران را کسب خوشنامی و تبلیغات یا فرار از مالیات معرفی کرد.  
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